

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 13 декабря 1973 года № 149 (2862)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.



На Харьковском тракторном заводе развернулось соревнование за досрочное освоение новых мощностей и наращивание темпов выпуска новой машины «Т-150».

НА СНИМКЕ: стешие богатыри «Т-150» выезжают из нового цеха ХТЗ.

Фото А. ТАТАРЕНКО (Фотохроника ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

10 декабря 1973 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1974 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1974 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

В прениях выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, М. С. Горбачев — первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС, И. И. Бодюл — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии, П. Д. Бородин — генеральный директор Московского объединения по производству автомобилей, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. В. Георгиев — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, К. Н. Руднев — министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления, А. К. Черный — первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС.

11 декабря 1973 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу. В прениях по обсуждаемым вопросам выступили: тт. Б. А. Ашимов — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Г. В. Романов — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, А. К. Антонов — министр электротехнической промышленности, И. А. Бондаренко — первый секретарь Ростовского обкома КПСС, Н. Д. Худайбердыев — Председатель Совета Министров Узбекской ССР, Е. А. Сальникова — мастер катализаторных сеток Березниковского азотнокислого завода им. К. Е. Воронцова, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Б. Е. Щербина — первый секретарь Тюменского обкома КПСС, А. И. Шибаев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, Э. А. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, А. Г. Бузинский — председатель ордена Ленина колхоза им. Жданова Мироновского района Киевской области, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. П. Казанец — министр черной металлургии СССР, В. И. Воротников — первый секретарь Воронежского обкома КПСС.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял соответствующее постановление:

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу:

Постановление Пленума ЦК КПСС

о проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1974 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1974 год и Государственного бюджета СССР на 1974 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по осуществлению решений XXIV съезда партии в области внутренней и внешней политики, положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Признать, что выполнение и перевыполнение плана 1974 года будет иметь определяющее значение для успешного завершения пятилетки в целом, создаст условия для дальнейшего роста экономического потенциала страны, повышения материального благосостояния и культурного уровня народа.

Предложить ЦК компартий союзных республик, крайкому и обкомам партии, всем партийным организациям развернуть работу по мобилизации коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся на выполнение народнохозяйственного плана 1974 года, руководствуясь выступлением товарища Л. И. Брежнева,

XXII районная партийная конференция ОТЧЕТ БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС

Из доклада первого секретаря РК КПСС тов. Серегина Г. Г.

Знаменательные дни переживает наша Родина. Мы стоим на пороге успешного завершения третьего, решающего года девятой пятилетки. Судя по предварительным данным, основные экономические показатели, намеченные XXIV съездом КПСС, будут выполнены.

Наряду с успешным выполнением программы в экономической области четко и целенаправленно выполняется Программа мира, выдвинутая XXIV съездом партии. Во всем этом мы видим огромную работу, проделанную Центральным Комитетом Коммунистической партии и Советским правительством.

В течение отчетного периода районная партийная организация ставила перед собой главную задачу: неустанно повышать активность, боевитость всех своих звенев в хозяйственном и культурном строительстве, коммунистическом воспитании трудающихся. При этом на переднем плане стоял вопрос усиления партийного влияния на работу сельского хозяйства, промышленности, Советов, профсоюза и комсомола, органов народного контроля и других общественных организаций.

За минувшие три года районный комитет партии, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и сельскохозяйственные органы проделали большую работу по дальнейшему развитию сельского хозяйства, увеличению производства продукции полеводства и животноводства, повышению экономической эффективности всех отраслей производства. В результате этого среднегодовое производство зерна по сравнению с прошлой пятилеткой возросло на 18 процентов, мяса — на 29, молока — на 6, яиц — на 40, картофеля — на 18 и овощей — на 56 процентов. Урожайность зерновых культур составила 16,3 центнера с гектара, или на 3 центнера выше, чем в 1966—1970 годах. Урожайность картофеля возросла на 30 процентов, возросла продуктивность скота и птицы.

Укрепилась экономика колхозов и совхозов. За три года текущей пятилетки будет получено чистой прибыли 6,5 млн. рублей, тогда как за всю восьмую пятилетку получено всего 1,2 млн. рублей. Определенных успехов хозяйства района добились в увеличении производства продукции полеводства и животноводства.

В результате осуществления намеченных мероприятий заметно улучшилась кормовая база животноводства. Так, если в 1970 году на одну условную голову скота в сутки приходилось 6,8 кормовых едини-

цы, то в 1973 году — 8,1. Повысились культура земледелия. Введено в оборот более 1500 га малопродуктивных и бросовых земель. В степной зоне района широко внедряется противоэррозийная система обработки почвы. Немало сделали по укреплению экономики падитые организации колхозов «Кузбасс», «Сибирь», совхозов «Беловский», «Гурьевский», птицефабрики «Инская».

Несмотря на известные трудности, трудающиеся района под руководством партийной организации успешно справляются с выполнением планов и обязательств третьего, решающего года пятилетки по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. Так, годовой план продажи мяса выполнен на 113 процентов, яиц — на 98 процентов, шерсти — на 116 процентов, выполнены планы продажи картофеля, овощей, перевыполнены твердый план продажи хлеба государству. В эти дни животноводы района прилагают усилия, чтобы выполнить план продажи молока государству.

Отрадно отметить, что в авангарде передовиков идут коммунисты. Это делегат XXIV съезда партии кавалер орденов Ленина и Октябрьской революции бригадир животноводов совхоза «Ново-Пестеревский» К. И. Левкина, заслуженный механизатор РСФСР И. А. Паршин, кавалер ордена Ленина доярка колхоза «Россия» М. Т. Короткова, кавалер ордена Ленина шофер совхоза «Пермиковский» И. Н. Стафеев, депутат Верховного Совета СССР А. И. Антонов и многие другие.

Весомый вклад в выполнение социалистических обязательств вносят специалисты сельского хозяйства. Они не только хорошо трудятся, но и ведут большую общественную работу, являются пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, лекторами, депутатами районного, сельских и поселковых Советов. Творческие, со знанием дела подходят к своей работе специалисты В. П. Грибанов — главный инженер совхоза «Горскинский», Н. К. Воробьев — главный агроном совхоза «Бачатский», И. Ф. Надеев — главный агроном совхоза «Рассвет», и многие другие.

Доблестный самоотверженный труд работников сельского хозяйства получил высокую оценку партии и правительства. За истекшие три года награждено орденами и медалями более 270 полеводов и животноводов. Большая группа полеводов представлена на награждении правительственными наградами по итогам работы в решающем году девятой пятилетки. Волынью помощь в успешном решении поставленных задач оказывают совхозам и колхозам района коллеги из шефствующих предприятий городов Белова, Гурьевска и Салавата.

Но наряду с положительными результатами в развитии сельскохозяйственного производства имеются существенные недостатки и неиспользованные резервы. Район в целом не выполнил трехлетний план поставок государству овощей, зерна и молока. Мы должны определить свою работу по такому показателю: удовлетворяем или не удовлетворяем потребность населения в продуктах питания. Приведенные цифры говорят, что мы еще далеки от решения этой проблемы. В ряде колхозов и совхозов из-за культуры земледелия, пахоты используется сельскохозяйственная техника, медленно осваиваются севообороты, недостаточно ведется борьба с сорняками, мало вносится удобренний. Неудовлетворительно поставлено семеноводство зерновых культур. Об этом шел разговор на заседаниях бюро, пленумах райкома, собраниях партийно-хозяйственного актива и отчетно-выборных партийных собраниях.

Много нерешенных вопросов в развитии животноводства, особенно в молочном. Ниже уровня прошлого года имеют показатели по реализации молока совхозы «Пермиковский», «Моховский», «Рассвет», «Родина», «Салавирский», колхозы «Россия», «Кузбасс». Хотя в таких же условиях дали значительный прирост молока колхозы «Правда», имени Ильича, птицефабрик «Беловский».

Главной причиной отставания являются серьезные недостатки в использовании маточного поголовья и воспроизводстве стада. За истекшие три года выход телят на 100 коров-нестелей составил всего 80 голов. Недополучено 15000 телят, чем нанесен значительный ущерб экономике хозяйства.

Особенно неудовлетворительна эта работа ведется в совхозах «Рассвет», «Моховский».

В ряде хозяйств переход на двухкратную дойку осуществляется без учета кормовой базы, физиологии стада. Не принимаются должных мер по разгоду коров, кормоприготовлению.

Положение осложняется тем, что велики падеж скота.

Большие убытки несут хозяйства района от бесхозяйственности и расточительства, плохого использования кормов и их перерасхода, потерь на кондициях, от большой яловости маточного поголовья, излишеств в расходовании мяса и молока внутри хозяйств.

(Окончание на 2-й стр.).

XXII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ОТЧЕТ БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС**Из доклада первого секретаря РК КПСС тов. Серегина Г. Г.**

Велика еще себестоимость производимой продукции. Низка рентабельность и культура производства, уровень механизации трудоемких процессов. Неудовлетворительно решаются вопросы механизации в животноводстве в колхозах «Россия», «Правда», имени Ильи-ча, совхозе «Бачатский».

Крупные недостатки имеются в экономической работе, в организации учета и отчетности. Не все делается для создания нормальных культурно-бытовых условий для работников совхозов и колхозов. Низка дисциплина хозяйственных и партийных руководителей в вопросах выполнения планов и социалистических обязательств.

Имеется ряд серьезных недостатков в деятельности районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий В. П. Козлов, секретарь партийной организации О. Н. Скарина).

Ежегодно срывает пусковую программу коллектив ПМК-458 (Я. М. Сахновский, И. С. Феденков). Не лучше обстоит дело и в этом году.

Уже два года, как создана межхозяйственная строительная организация. Надо сказать, что коллектив довольно успешно прошел период становления и теперь партийной организацией и руководству «Межхозстро» необходимо принять все меры для успешного выполнения планов.

В строительных организациях еще много недостатков в организации труда, низка его производительность и качество работ. Имеют место просторы из-за необеспеченности материалами, нарушение трудовой дисциплины, отмечается большая текучесть кадров.

Перед районной партийной организацией, работниками сельского хозяйства стоят очень сложные и ответственные задачи. Производство зерна к 1975 году надо довести до 180 тысяч тонн, получить урожайность зерновых по 18–20 центнеров с гектара. Производство молока увеличить на 22 процента, надо на фуражную корову довести до 2800 кг. Производство мяса КРС довести до 6000 тонн, мяса свиней—3300 тонн, яиц—68 миллионов штук.

Большой вклад в выполнение районных социалистических обязательств внесли промышленные и транспортные организации района.

Большинство из них успешно справляется с выполнением планов и социалистических обязательств, улучшают экономические показатели, повышают производительность труда.

Так, коллектив разреза «Шестаки» годовой план по добыче угля выполнил на 121 процента, реализации продук-

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

ции на 118 процентов.

С хорошими показателями заканчивают решающий год пятилетки колхозы Бускунского щебзавода, Караканская геологоразведочная партия, Гурьевского леспромхоза, СМП-831. Успешно справились с работой по приему зерна от хозяйств района Беловский и Гурьевский хлебоприемные пункты. Примером хорошей организации труда на производстве служат коллектизы станции Артыши-И. и Башаты.

Вместе с тем отдельные промышленные предприятия работают неудовлетворительно. Не выполняет план шахта «Сигнал», Пермикский лесхоз.

Партийные организации, руководители, инженерно-технические работники предприятий должны сделать все необходимое по устранению недостатков, организовать дело так, чтобы в районе все без исключения промышленные предприятия выполняли план и социалистические обязательства.

Районный комитет партии большое внимание уделяет улучшению организационно-партийной работы.

Крепость и боеспособность партийных организаций в первую очередь определяется качественным составом. Достаточно сказать, что из 259 выступивших в кандидаты за прошедшие три года 182 — рабочие и колхозники. В 1973 году 70 процентов из принятых кандидатами в члены КПСС являются рабочими и колхозниками. Увеличился приток в партию комсомольцев.

В отчетном периоде по укреплению партийных рядов за счет передовых рабочих лучшие другие работали в партийные организации совхозов «Родина», «Горскинхоз», колхоза имени Ильи-ча, имени 21 партъезда, шахты «Сигнал» и ПМК-458.

Демократические принципы жизни и деятельности партийных организаций проявились в ходе проведения отчетно-выборной кампании. В работе партийных собраний приняло участие 92 процента коммунистов, в прениях выступило 489 человек. Собрания прошли в обстановке высокой активности и принципиального обсуждения вопросов. Они показали, что все партийные организации полностью одобряют и поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета партии.

Большую работу по повышению роли руководителей и специалистов в улучшении организации социалистического соревнования, совершенствованию технологии производства, повышению уровня воспитательной работы проводят партийные организации совхозов «Рассвет» (М. И. Журавлев), «Гурьевский» (Д. С. Тарасов), колхоза «Кузбасс» (А. Ф. Соколов).

На ХХII Беловскую районную партийную конференцию избрано 419 делегатов, представляющих 2867 членов и кандидатов в члены КПСС.

Наиболее крупными являются делегации от первичных партийных организаций совхоза «Горскинхоз» (28 человек), совхоза «Моховский» (26 человек), совхоза «Рассвет» (20 человек), колхоза имени Ильи-ча (16 человек), щебзавода и шахты «Сигнал» — по 13 человек.

Из доклада мандатной комиссии.

Прокудин), щебзавода (В. В. Ванеев) и другие. Много интересных и полезных дел на счету цеховых партийных организаций фермы № 1 совхоза «Ново-Пестеревский», фермы № 1 совхоза «Родина», бригады № 2 колхоза имени Ильи-ча.

Наряду с этим слабо работают цеховые партийные организации ферм совхоза «Моховский», колхозов «Правда» и «Сибирь». Здесь не в полной мере используются права партийных организаций по контролю за хозяйственной деятельностью администрации, редко созываются партийные собрания. Не наложен контроль за выполнением принимаемых постановлений.

Авторитет и влияние любого руководителя сильны и устойчивы тогда, когда они опираются не только на служебное положение, организаторские способности и твердость, но и на прочный фундамент научных знаний.

К сожалению, есть у нас руководители, которым следует критически пересмотреть свое отношение к делу, изменить стиль работы, повысить знания.

Давно работает председатель колхоза «Россия» Василий Иванович Дудко, считаясь одним из опытных руководителей. Однако в последние годы стал работать хуже, мало доверяет специалистам, не уделяет должного внимания работе с людьми, мало использует силу правления, советов бригад, недооценивает роль парткома и местного комитета. И как результат такого руководства — колхоз из экономически крепкого превратился в самое отстающее хозяйство района.

Районом партии через партийные группы принимал конкретные меры по активизации работы Советов, повышению их роли в культурном и хозяйственном строительстве, ответственности депутатов за исполнение своих обязанностей, выполнению наказов избирателей.

В работе профсоюзных комитетов несмотря на значительные успехи имеется ряд серьезных недостатков. Рабочие комитеты совхозов «Пермикский», «Моховский», колхозов «Правда» и «Сибирь» недостаточно занимаются совершенствованием организаций социалистического соревнования и соревнования за коммунистическое отношение к труду.

Большую работу по повышению роли руководителей и специалистов в улучшении организации социалистического соревнования, совершенствованию технологии производства, повышению уровня воспитательной работы проводят партийные организации совхозов «Рассвет» (М. И. Журавлев), «Гурьевский» (Д. С. Тарасов), колхоза «Кузбасс» (А. Ф. Соколов).

смысл самого трудового соперничества.

За отчетный период заметно повысилась роль комсомола — помощника партии в хозяйственном и культурном строительстве, воспитании молодежи.

Райком партии, первичные партийные организации настойчиво работали по организационному укреплению районной комсомольской организации и в первую очередь за счет усиления в ней партийного ядра. Повысился общеобразовательный, профессионально-технический уровень работающей молодежи, активизировалась работа комсомольско-молодежных бригад и звеньев, улучшилась организация труда и руководство социалистическим соревнованием, повысился вклад молодежи в трудовые успехи коллективов.

Вместе с тем в руководстве комсомолом имеются серьезные недостатки. Некоторые партийные организации глубоко не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не оказывают им пособий и помощи, зачастую ставят свою работу без учета интересов и запросов различных возрастных категорий юношей и девушек.

Сердцевиной всей идеально-воспитательной работы является система партийного, комсомольского, политического просвещения и экономического образования трудающихся. В районе создано 300 школ и семинаров, в которых занимаются свыше 3000 коммунистов, беспартийных и комсомольцев. Богаче и разнообразнее стали средства пропаганды в партийных организациях совхоза «Горскинхоз», шахты «Сигнал», партийных организаций.

В ряде парткомов созданы кабинеты политического просвещения на общественных начальниках. Они оснащены техническими средствами, наглядными пособиями, политической литературой, а кабинет совхоза «Горскинхоз» занял первое место среди сельских кабинетов политпросвещения на общественных начальниках.

Лучшими пропагандистами района, которые занесены в районную Книгу почета, являются В. Г. Булкин, Е. В. Николаева, В. И. Видонов, В. А. Соколов, Д. А. Баринов.

Однако в организации политической учебы имеются существенные недостатки и упущения. Партийным комитетам необходимо сделать все, чтобы система партийной учебы активнее вооружала наши кадры умением подходить к анализу явлений общественной жизни с классовыми позиций, укрепляла политическую убежденность, идеальную стойкость, бдительность в борьбе с буржуазной идеологией, способствовала повышению боеспособности партийных организаций.

Большую пропагандистскую работу ведут первичные организации общества «Знание».

которые расширили тематику, повысили научную и идеальную направленность лекций. За три года прочитано более 13000 лекций и политических докладов. Увеличилось количество лекций по экономике сельского хозяйства и промышленности.

Одним из серьезных недостатков в организации агитмасовой работы является то, что некоторые партийные организации значительно ослабили внимание к работе агитколлективов.

Одной из острых проблем в процессе перехода ко всеобщему среднему образованию является обучение работающей молодежи. Из 2900 юношей и девушек, не имеющих среднего образования, охвачено заочным обучением только 609 человек.

Имеются серьезные недостатки в организации питания детей в школах и интернатах, подвозе учащихся в школы из отдаленных сел, охраны здоровья школьников, соблюдении санитарно-гигиенического режима.

Деятельность учреждений культуры по организации свободного времени трудящихся не отвечает возросшим духовным потребностям сельского населения. Совершенно не подготовлены и работают в зимних условиях клубы в селах Пермики, Карада, Евтино, Коно-валово, Уроп. Здесь массовые мероприятия не проводятся. Слабо организована подготовка кадров клубных работников.

Серьезные упущения в работе учреждений культуры являются следствием крупных недостатков в стиле работы районного отдела культуры (заведующий Н. П. Семинин), который не оказывает достаточного внимания содержанию работы учреждений культуры.

За последние годы несколько оживилась работа добровольного спортивного общества «Урожай». Однако уровень работы еще не отвечает современным требованиям.

Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям, сельским и поселковым Советам, хозяйственным руководителям необходимо принять меры по улучшению культурно-просветительной, физкультурно-спортивной и оборонно-масовой работы среди тружеников села, привлечь к активному участию в этой работе всю сельскую интеллигенцию.

Идет последний месяц третьего, решающего года пятилетки. Перед партийными, профсоюзовыми, комсомольскими организациями, хозяйственными работниками стоит огромная по своей важности задача: успешно завершить 1973 год и создать предпосылки для выполнения планов и социалистических обязательств в будущем году.

Коммунисты, трудящиеся района приложат все силы и знания для выполнения задач, поставленных XXIV съездом КПСС.

♦ На партконференции избрана 101 женщина.

♦ Среди делегатов четыре коммуниста вступили в партию до 1940 года, 23 — в годы Великой Отечественной войны, остальные — в послевоенное время.

♦ Делегаты в возрасте до 30 лет составляют 7,1 проц., от 31 до 40 лет — 35,3 проц., от 41 до 50 лет — 44,8 проц., старше 50 лет — 12,5 проц.

♦ 229 делегатов награждены орденами и медалями Советского Союза, из них восемь — орденом Ленина.

Из доклада мандатной комиссии.



На снимке — группа делегатов конференции. Слева направо: И. С. Сахов (с-з «Бачатский»), Ю. М. Кобзев (с-з «Сибирь»), А. В. Садырев (с-з «Бачатский»), С. С. Юшкова (с-з «Гурьевский»), Т. В. Долгополов (с-з «Моховский»). И. А. Паршин (с-з «Рассвет»).

Фото В. Гришина.

XXII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ОБСУЖДЕНИЕ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА

Усилим воспитательную работу

Из выступления Д. С. Тарынова, секретаря парткома совхоза «Гурьевский».

Наш коллектив успешно на большую перегрузку в обрабатывается с основными пока- служиванием теплиц, неустой- зицами по производству и чивую холодную весну, высо- продаже молока, мяса, яиц, копроизводительно трудились и зерна. За три года пятилетки справились с планом выращивания зерновых куль- тур стала стабильной. В этом году получили по 18,2 центнера с га, а с отдельных участков фермы № 1 — по 28 центнеров.

Хорошо работали наши животноводы. Они еще 11 ноября встретили трудовой 1974 год и сейчас работают в счет плана четвертого года пятилетки. Есть полная уверенность в том, что 29 дюймов выйдут на трехтысячный рубеж. Наши овощеводы, несмотря

Правильной была критика в адрес парткома о расстановке партийных кадров и росте партийных рядов. На последнем семинаре, где присутствовали секретари цеховых партийных организаций, члены бюро, мы наметили меры по усилению воспитательной работы в коллективе и на элита- дульном отбор в партию по деловым и политическим ка- чествам.

Молодежь — наша смена

Из выступления И. А. Паршина — зав. ремонтными мастерскими совхоза «Рассвет».

В отчетном докладе рай- В настоящее время коллек- тив совхоза прилагает усилия для успешного завершения района в выполнении планов, 1973-го хозяйственного года и заданий и социалистических обязательств по производству и продаже продуктов полеводства и животноводства. В ре- шении этих вопросов свой определенный вклад внесли партийная организация и весь коллектива совхоза «Рассвет».

Партийный комитет, дирекция хозяйства направляли все усилия тружеников на дальнейший подъем и интенсификацию сельскохозяйственного производства и в этом плане добились некоторых успехов.

За три года текущей пятилетки урожайность зерновых культур составила в среднем 19,4 центнера с гектара, что позволило твердый пятилетний план продажи зерна государству выполнить за три года.

Для достижения этих небольших успехов потребовалось большое напряжение, усилий партийной организации, всего коллектива совхоза. Коммунисты, передовики производства труженики в адрес кемеровских механизаторов.

И еще один вопрос — наставничество. Хотя он и не новый, но для Беловского района, где ощущается недостаток комбайнеров, он имеет большое значение. Старые, опытные механизаторы должны шире передавать свой опыт молодежи.

Каждому — экономическое образование

Из выступления В. С. Беляева, директора совхоза «Беловский».

Совхоз «Беловский» ус- водятся итоги хозяйственной деятельности, где каждая местная план по надое молока, производству яиц. Это стало возможным благодаря правильному подбору и расстановке специалистов, созданию прочной кормовой базы.

Современному выполнению всех показателей и планов способствовали дюйки В. А. Казэло, Е. Д. Евдокимова, А. Р. Коротеева, птичницы М. И. Ушакова, Л. К. Пон- лышева, Л. И. Верещагина, механизаторы Г. А. Немков, С. И. Грибанов, Ф. М. Гунченко и другие.

По инициативе коммунистов коллектива совхоза началось соревнование за максимальный прирост производства и продукции. Намеченные рубежи успешно преодолеваются.

В совхозе ежемесячно под-

Руководство Советами — на более высокий уровень

Из выступления Е. Я. Макарова, председателя исполкома райсовета.

За последнее время при- практические меры по укреплению Советов наиболее подготовленными, опытными кадрами, которые неплохо руководят доверенными им уч- ководят выполнение поставленных перед ни- ми задач.

Вполне заслуженным авторитетом пользуются председатели Советов депутатов трудающихся В. М. Клещев, Г. И. Тушков, В. К. Рахманова, П. В. Жвакин, М. А. Симонетко.

Несколько слов об усилении партийного влияния на работу Советов. Из 550 депутатов районного, сельских и поселковых Советов 335 — коммунисты. Абсолютное большинство из них — это активные рабочие, передовики производства.

Мы не можем сейчас удовлетвориться только тем, что регулярно проходят сессии Советов, заседания исполкомов. Депутаты рассматривают злободневные вопросы, принимают конкретные решения. Но этого недостаточно. Необходимо добиться непрерывности работы Советов, т. е., используя достаточный уровень подготовки депутатов, привлечь их к по- вседневной работе в постоянных комиссиях, депутатских группах, уличных комитетах, женсоветах, товарищеских судах.

Исполком районного Совета ставит именно эту главную задачу. В настоящее время в ляется отсутствие партийного вания.

Повышаем активность партгрупп

Из выступления И. Е. Прокудина, секретаря парткома колхоза имени 21 партсъезда.

В нашей партийной организации 80 коммунистов из 3 извездственной дисциплины, подводим итоги социалистического соревнования.

Другой важный вопрос, который решается при участии партийной группы — это рабочая связь с обменом партийных документов. Члены парторганизации с участием цеховых бригад и партгрупп проводили собеседования с коммунистами, которые имеют взыскания, и кому у парторганизации есть претензии. Через партийные группы мы следим, какие виды сделали эти товарищи.

Малочисленна прослойка коммунистов среди работников животноводства, но влияние их велико. Коллектив животноводов из года в год выполняет задания по продаже продуктов животноводства. В этом заслуга партийных групп, где коммунисты регулярно подводят итоги работы, обсуждают планы на предстоящий период, вскрывают резервы повышения продуктивности животных.

Сейчас для коммунистов, всех тружеников колхоза нет задачи важнее, чем организация соревнования за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки.

Так, животноводы фермы № 1, где партгруппа Е. Е. Кислов, план одиннадцати месяцев по продаже молока государству выполнили на 113,4 процента.

На заседаниях партийной группы обсуждаем производственные вопросы, разбираем нарушителей партийной и про-

Нужды и планы шахтеров

Из выступления директора шахты «Сигнал» В. Ф. Заворина.

За время прошедшее после XXII конференции, добыча угля на нашей шахте «Сигнал» возросла на 124 тысячи тонн, производительность труда — на 9 процентов, проходка горных выработок достигла почти 6 километров. Внедрение механизированных комплексов повысило производительность труда. Шахтеры добились суточной нагрузки в 1000 тонн на очистной комплекс. Отлично трудятся коммунисты бригадир Григорий Т. Мореев, машинист угольного комбайна Андрей Михайлович Орешкин, крепильщик Василий Евгеньевич Тютюков и другие, которые своим трудом увлекают беспартийных на решение поставленных задач. По их примеру в декабре бригада Платонова встала на трудовую вахту и выдала сейчас свыше 1 тысячи тонн угля в сутки.

Несмотря на ряд успехов, у нас имеются и недостатки, над ликвидацией которых работают сейчас партийная организация, специалисты и все горняки. В этом месяце мы должны выдать на гору 10 тысяч тонн угля сверх плана. Только при этом условии будет выполнен план этого года.

В будущем году шахта должна освоить еще один комплекс и к 1975 году полностью механизировать очистные работы.

НА КОММУНИСТОВ РАВНЯЮТСЯ

Из выступления партгруппы, дюйки совхоза «Салайрский» В. И. Баженовой.

Наша партийная группа большее внимание уделяет социалистическому соревнованию, видя в нем важную форму воспитания добросовестного отношения к труду. Передовикам соревнования вручаются вымпелы, переходящие флаги. Коммунисты на всех участках показывают личный пример в труде. На них равняются и беспартийные.

Я в этом году брала обязательство надоить от фуражной коровы по 2650 килограммов молока. С годовым обязательством справилась.

Выполнили годовой план также З. Морозова, В. Бызова, Л. Ноговицына, Е. Чекурова и другие.

В этом году в совхозе больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов. Все это со-

XXII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Обсуждение отчетного доклада

Успех—в наших руках

Из выступления управляющего первой фермой совхоза «Родина» М. Е. Ралько.

Труженики нашей фермы, определенных успехов добравшись в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за истекшие три года добились определенных успехов в повышении производству и продаже молока. Будет выполнен и конец этого урожайности полей и продукции животных. Так, в среднем урожайность зерновых за три года составила по 13,4 центнера с га, получено по год будет получено по 2950 160 центнеров зеленой массы кг. Следует сказать о людях, кукурузы с гектара. В этом году мы собрали по 20,9 центнера зерна и кукурузы по 222 центнера. Таким образом, валовый сбор зерна за три года пятилетки составил 89628 центнеров, что составляет четыре годовых плана.

Как видно, полеводы приложили немало усилий для этого. Увеличению урожайности способствуют правильный севооборот, обработка полей по всем агрономическим правилам, широкое применение химии, внесение достаточного количества органических и минеральных удобрений.

ИДТИ ВПЕРЕД

Из выступления бригадира дойного гурта совхоза «Моховский» М. К. Киселевой.

Мне хочется рассказать о ный привес молодняка крупного рогатого скота по 500 граммов на голову, которую я возглавляю уже 23 года. Несмотря на трудность прошлой зимовки, бригада успешно справилась с выполнением как планов, так и социалистических обязательств по надою и сдаче молока государству.

Успех не пришел сам собой. Этому во многом способствовало организованное, деловое соревнование среди доярок и скотников. Результаты работы мы подводим через каждые пять дней. Лучшей доярке вручается переходящий красный флагок, а по итогам месяца — вымпел.

В этом году мы более организованно вступили в зимовку. Все помещения заранее подготовлены, имеется достаточный запас сочных и грубых кормов.

Коллектив бригады, обсудив инициативу животноводов колхоза «Правда», совхоза «Родина», включился в соревнование за увеличение производства и продажи молока государству в зимний период 1973—74 гг. Мы взяли обязательство надоить за это время по 2300 кг молока от коровы, получить среднесуточ-

Выступивший на совещании председатель Совета Министров РСФСР тов. Соломенцев рассказал о делах животноводов, о неиспользованных резервах.

Получать высокие надои не

мыслимо без механизации. По

этому я передаю просьбу всех

членов нашей бригады, чтобы

скорее решился вопрос о

строительстве животноводческих помещений с полной ме-

ханизацией.

Воспитывать коммунистическое мировоззрение

Из выступления Т. Я. Стержановой, директора Ст.-Пестеревской средней школы.

Партия и правительство ходят первую школу общественно-политической активности, принимают непосредственное участие в решении поставленных для них практических дел. Юные ленинцы помогают отстающим, организуют рейды по проверке всеобщего обучения, благоустраивают школьные дворы, собирают металлом.

Оправдала себя в нашей школе организация лагеря труда и отдыха для учащихся седьмых и девятых классов. Создана бригада по изучению агротехники.

Есть у нас и трудности. Впервые, не хватает людей, которые могли бы на должном уровне вести машиноведение.

Важную роль в идеально-политическом воспитании школьников играют пионерские и комсомольские организации. Именно в них дети и подростки про-

Могучее средство

Из выступления председателя рабочкома совхоза «Горскинский» И. К. Пестеревой.

Ударному году — ударные темпы! — под таким лозунгом трудились работники полеводства и животноводства совхоза в год Всесоюзного социалистического соревнования. Они стремятся претворить в жизнь решения XXIV съезда нашей партии. План третьего пятилетки по производству мяса животноводы выполнили на 120 процентов. За это время они отправили мяса государству на 4142 центнера больше, чем было запланировано.

Соревнование — могучее средство развития творческой инициативы масс, мобилизации их на всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества производимой продукции. В совхозе выросли настоящие кадры животноводов. Так, доярка О. И. Армашова по сравнению с прошлой зимой изначально надела на

каждой коровы на 342 килограмма молока больше. В. Д. Ермакова — на 205 кг, телятница Г. Л. Кондратьева от каждого теленка получила на 112

граммов привеса больше.

Было бы неправильно утверждать, что в соревновании у нас все идет гладко. Есть факты формализма, не всегда принимаются экономически обоснованные обязательства.

Взаимопроверки между соревнующимися фермами, бригадами проходят нерегулярно. Мы работаем над устранением этих недостатков.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

В селе хороший Дом культуры, но оборудование в нем приходит в негодность, а новое не можем нигде купить. У нас много желающих участвовать в художественной самодеятельности, а инструментов также нет. Было бы не плохо открыть в Горскино детскую музыкальную школу.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

На отчетно-выборных собраниях члены профсоюза затрагивали вопрос, касающийся школы. Дело в том, что некоторые школы полностью не укомплектованы учителями. До

сих пор в Горскинской средней школе нет квалифицированных преподавателей по биологии и химии. Думается, что район партии и район помогут нам в решении этого важного вопроса.

В прениях по отчетному докладу выступила также секретарь партийной организации фермы № 4 совхоза «Бачатский» М. Е. Беда. Она сказала, что с каждым годом крепнет экономика совхоза, повышается материальный уровень тружеников хозяйства. В партийной организации фермы 24 коммуниста и два кандидата в члены КПСС. Это настоящие передовики производства. Своим добросовестным трудом они показывают пример беспартийным, ведут их за собой.

В работе партийной организации немало трудностей. Но коммунисты не пасут, а упорно и настойчиво преодолевают их. Далее М. Е. Беда призывает строителей мостоноса № 831, которые взялись построить коровник и дело до конца не довели. Она говорит, что в селе нет клуба, плохая дорога, часто бывают перебои с водой.

Председатель колхоза «Правда» И. М. Клименков рассказал об успехах, достигнутых полеводами и животноводами. В хозяйстве приились такие формы воспитания, сплочения людей, как субботники и воскресники. Инициаторами всех хороших дел являются коммунисты.

Тов. Клименков остановился на некоторых нерешенных вопросах.

Первый секретарь РК ВЛКСМ В. М. Куприн сказал, что комсомольцы, молодежь под руководством партийных организаций решают большие задачи по выполнению планов, коммунистическому воспитанию молодого поколения.

Тов. Куприн сказал в заключение, что комсомольцы, молодежь и вперед будут верными помощниками партии.

В работе конференции принял участие и выступил с речью член бюро обкома КПСС, председатель областного Совета профсоюзов В. И. Ситников.

— Завершается 1973-й год величественный год наших свершений, — говорит оратор. Далее В. И. Ситников подробно рассказывает об успехах тружеников индустриального Кузбасса.

Главная особенность нынешних партийных конференций заключается в том, что они проходят впервые после XXIV съезда КПСС. Время, за которое отчитываются на этих конференциях, насыщено событиями поистине гигантского масштаба.

Большое внимание в своем выступлении докладчик уделил экономической работе, особенно — снижению затрат. Так, в совхозе «Салайский» из-за перерасхода кормов убыток составляет 226 тысяч рублей. А в колхозе имени Ильи — 70 процентов валового дохода идет на оплату труда колхозников. Хозяйство имеет большой долг. В ряде хозяйств района фондотдача.

Серьезной критике докладчик подверг руководителей колхоза «Правда», которые слабо занимаются социалистическим соревнованием, проявляют формализм в поощрении передовиков.

Тов. Ситников выразил уверенность, что коммунисты Беловской партийной организации сделают все для мобилизации тружеников села на досрочное выполнение планов пятилетки, на успешное выполнение задач, поставленных XXIV съезда



Коллектив ленинградского научно-производственного объединения «Позитрон» большое внимание уделяет товарам народного потребления. Сейчас фирма выпускает изделия ширпотреба 21 вида.

НА СНИМКЕ: новая модель портативного телевизора «Ригонд-М» с экраном 23 сантиметра по диагонали. (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

В Менчере — областные соревнования по лыжам

15—16 декабря в Менчере состоятся областные соревнования по лыжам среди коллективов общества «Урожай». В них примут участие сборные команды районов, сельскохозяйственных техникумов, детских спортивных школ.

Начало соревнований — в 11 часов утра.

В составе сборной нашего района — В. Куставинов, Н. Сысоев (шахта «Сигнал»), В. Челухов (Беково), В. Рузакин (Менчере), Н. Банюкова (Уроп), Г. Лазарева (ст. Артышта), В. Федяев (Беково).

М. Пиягин, председатель Беловского райсовета ДСО «Урожай».

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ · ЛЕНИНГРАД. Очередной тренировочный матч хоккеистов сборной СССР провели с местными армейцами и выиграли — 7:5 (3:2, 4:1, 0:2). Шайбы забросили в сборной — Мальцев, Шадрин, Харлов, Бодунов (3) и Анишин; в СКА — Сапелкин, С. Солодухин, П. Андреев и Ишматов (две).

Сборная выступала в таком составе: Сидельников (Третьяк), Гусев — Васильев, Ляпкин — Лутченко, Шаталов — Кузнецлов; Петров — Михайлов — Харлов; Мальцев — Шадрин — Якушев; Климов — Анишин — Бодунов; Мартынюк — Волчков — Лебедев.

За редактора А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Беловский гортопсбыт доводит до сведения селян и организаций района, что приобретенные в гортопсбыте угольные талоны в шахтах «Сигнал» и «Шестаки» действительны до 30 декабря 1973 года.

Неиспользованные талоны подлежат сдаче в гортопсбыту до 10 января 1974 года, после чего теряют силу и оплата не подлежат.

ОП 14261. Тираж 7210 экз. Типография г. Белова управление издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Звоните

Наш адрес:
Индекс 652813
г. Белово,
ул. Советская, 8

Звоните

Телефоны: редактора — 2 20-24, зам. редактора — 2-09-68, 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.